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Az önképzés szükségessége.
Irta : Kozma Kálmán cir.

Minden életpályán bizonyos időközökben ha­
ladás észlelhető.

Es pedig nemcsak a tudományos, hanem még 
a legegyszerűbb, praktikus életpályákon is.

Ez a íialadas manapság sokkal gyorsabb, mint 
a régebbi időkben, hisz a villamosság, a repülő­
gépek korszakában élünk.

Mindenki bizonyos életpályán működik, ame­
lyet tanulmányaival, fáradságával, reátermett- 
ségevel, huzgóságával szerzett meg.

Midőn valaki tanulmányaival elérte azt, hogy 
a saját maga választotta pályán kisebb vagy 
nagyobb körben kifejtheti már tanulmányai­
nak eredményét, vagyis mar pályáján működ­
hetik : akkor még távolról sem mondhatja el 
magáról, hogy ő pályáján már tökéletes. Koránt­
sem':'!

Tanulni mindig kell, mert a legkisebb elmara­
dottság is keservesen megboszulja magát min­
den pályán.

Haladni kell, mert aki nem halad, marad. 
A haladást pedig legjobban biztosíthatjuk szá­
nunkra minden téren : az önképzés által.

Aki maga-magát nem képezi: vessen ma­
gara, ha egyszer csak azon veszi észre magát, 
h >gy n pálcáján nagyon is hátramaradt, nem 
tud lenest tartani azokkal, kik barátai a szor­
galmas önképzésnek.

\z önképzés hiánya igen sokaknál az oka an- 
I! !■: hogy pályájukon nem tudnak kellőleg ér­
vényesülni.

Avagy honnan van az, hogy a legszebb tehet­
ség.. K parlagon hevernek, s nem fejteitek ki jog­
s' I v írható működést ?

M'.rt hianvzik náluk az önképzés
Mdy ellentét látni egy papot, tanítót bírót 

kik pálcájukon tanulmányaikat folyton 
Ti-ó Ivett1-bilik a hasznos s egyúttal lelket vi- 
da mitó önképzés által ••• s látni ugyancsak, pa­
pét. tanítót, bírót Mb., kik az életben csak any­

ucit — s sokszor azt is nagy kínnal — tanulnak, 
hogy állasukból épen ki ne dobjak őket!

Egy-ket példát az önképzés hasznossága s 
szükségességéről.

A katholikus oktatás és nevelés ellen még 
soha sem intézteitek oly nagy mérvben táma­
dások, mint manapság.

Tudjuk eme támadások okát! Nem kell ezen 
támadóknak a vallásos oktatás, amelyet mara­
dinak neveznek es néznek.

Az ilyenek támadását minden szó nélkül visz- 
szaverheti az a tanító, ki hivatásának magasla­
tai! áll, s ki az iskolákban szerzett ismereteit ön­
képzés által is bővíti, fejleszti.

Mert tagadni nem lehet, az ismeretek napról- 
napra bővülnek minden téren : így a tanítás te­
rén is, amely ismereteket egyes-egyedül önkép­
zés által lehet csak megszerezni. Az ily tanító 
eleven tiltakozás minden támadás ellen, s lel­
két, értelmét folyton mi vei ve úgy maga-magá­
nak, mint a reábizottaknak örömet, élvezetet, 
hasznot szerez s büszkesége ama körnek, amely­
ben mozog.

Az önképzés gyönyörű eredményeket érhet 
el a legegyszerűbb praktikus életpályán is.

Nézzünk csak egy oly tanítót, ki nemcsak a 
szorosan vett tanítói pályán szerez magának 
önképzés által szép ismeréteket, hamm pályá­
jával sok helyen összefüggő gazdasági térén is.

Ide is kellenek ismeretek, itt is halad minden.
Az okszerű, modern gazdálkodás ismereteit 

is úgy kell megszerezni, még pedig itt is i rtkepzes 
által, vagyis a tanult, másoktól hallott s újon­
nan feltalált módokat mind magáévá kell 
tennie.

Az ilyen téren egv haladó tanító községének 
valódi jótevője, atyja lehet.

Mert az ő példája e téren is v< nz s iv gv mik 
eredményt idézhet elő ez egy község életiben, 
csak az mondhatía meg. ki a nép kozott eh

Sok tani to önképző munkássága ok oda azt. 
hogv egész községek —- amelyek eddig anyagi 
bajokkal küzdöttek —: az okszerű gazdálkodás 
révén megerősödtek, gyarapodtak.

Szóval: az önképzés szükséges.
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A lakbérosztályha nem sorozott köz­
ségek tanítóinak lakásügye.

(Egy új miniszteri döntvény.)
Közli : Francsia. lerez gyulaji tanítónő.

Nem hiszem, hogy volna meg egy törvényszakasz, mely 
oly sok félreértést, elkeseredést és irka-firkát okozott 
volna, mint az K»>7. évi XXV11. t.-c. 2. 5-a a lakbérosz- 
táíyba nem sorozott községek tanítóinak lakásügye.

Országos mozgatom indult meg. hogy a 25.000-re te­
hetői felekezeti tanítóság az igazság és méltányosságnak 
megfelelően egyenlő díjazásban részesüljön az államiak­
kal. De míg az elérkezik, addig sem tehetjük ölbe kezein­
ket. hanem dolgoznunk kell. hogy legalább az a sok kel­
lemetlenséget okozó '-eltérőién» a törvényből töröltessék.

Felhívom tanitótársaim figyelmét, a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter úrhoz benyújtandó azon emlék­
iratra. mely ez ügyben a dombóvári esperes! kerület 
tanítóinak megbízásából íratott, amely a »Népnevelő» múlt 
tv 21. számában «Felhívás a kartársakhoz» címen megje­
lent és köröztetni fog, hogy aláírásaikkal ahhoz csatlakoz­
zanak s így együtt kérjük e törvényszakasz módosítását.

Talán nem végzek egészen haszontalan munkát, ha 
leírom lakbérem megszerzésének egész lefolyását.

A «Magyar Népiskolában» olvastam a nm. vall. és 
közokt. rn. kir. minisztérium 1908. évi június 26-án 
69.938. szám alatt kelt elvi jelentőségői rendeletét, mely 
szerint az Ic>07. évi XXVII. t.-c. által megállapított 
illetmények biztosítása tekintetében időbeli szétválasz­
tást nem tűr ott, hol a tanítók fizetéséhez államsegély 
vétetett igénybe.

: •;•••• -inidiii sz-mnaVm délután saját

x • cédulákat is minden egyéb 
k x : des m.'i deSevei :n a kész murikat küldje el 
; :< .x i h.x ■ saga x. Az elöljáróság pedig

X:..;■■■■_: i: -"Vctkexiieiívck terhe mellett köteles az 
.a. x' x: 1 ke t es mrsagokisi értesítőket meg aznap, 
Lxxexx.x; azonban nasnaxi auur.issal es pecséttel 
v . x. sx.i x.x. -.. gyamoknak kezbesittetni. liv 

■ rs es egcszerl: ed axis meilétt a kővetkező héten 
rn.a xa. lesz ._ íz Titian mulasztás, vagy ha lesz is, 
azt ... z xzxxx. heten végrehajtott súlyosabb bírsá- 
c s ximienesetre a minimumra csökkenti, esetleg

\ .. d ,.t tud javaslatba hozni, az ne rejtse
ve-;a ka vek nvnwt, hanem közölje : mert nagy

A mostani tarthatatlan gyakorlat a következő : 
szexxe: x I-tjl 5-ig beiratkozik egy-egy tante­
re .. 1 --15 tamiio, szetiTvmher 6-tól í5-ig jár
isk .he; ö...-i tanulói, .a többi mind igazolatlan mil­
iő •’ v .a . i'XiXvxust elmulasztja ez idő

fi-, x x ehai, he,az az cl ínyük, htxgy nem igazola’t- 
; o: . ;-x u mem csak a beiratkozásra inteti dók. 
V-Z-za 1 x. -1 xlg o.__5-ij _j í-Z;ohi szünetel, meftja tanító 

a - "t ‘ L V- a.' -i l i--í . l:\xa x eget! a
« - i x a j : es minden be

............. - szál git mt o.-.j ser-
'6:a:X! a »xx-xkxasni Ezt a x ónkat szeptember 
- J —- >-ig za.-xzi s a ’elaen szakad; cl xtdasak újból 
meg; • ■; a..; f, _i, tanulóval, mert a : h i a világért
S: vesz ta„lomasí se az intésről, se pedig arról, hogy 
n x • az összeírás nem hátráltam a tanítas-

áz .•ptexh' .a ön-án be van írva iamiermenkint 
25 —> i tanköteles,'ebből ki lesz mutatva 15—25 igá­
it katlan mulasztó birsxtgolasra. Oktober elején meg 
menüig heves az iskolába járó ; mert bírságolás nem 
tűrtem meg, a he nem iskolázottakkal pedig az elöl­
járóság nem törődik semmit.

tlfsa bvr 15-én he van iskolázva 40—45 tanuló ; 
ebiül igaz katlan mulasztó 20—25 s ezek már a 11. 
fokozatú 2 koronás bírságra vannak kimutatva ; de 
meg az I. fokút nem 'hajtották végre, sót tán még a 
m.-giriiés se történt meg. A be nem iskolázott 40 
néhány tanköteles pedig ki sem mutatható bírságo­
lásra, mivel ezeket még mindig az elöljáróságnak 
kellene beiskolázásra serkenteni 

Október végén elfogy a mező, eladták a libákat:

azt a 
most a

óbb hasznát veszem, 
gondolkoznak • nem csaptak cl 
biro; az iski,Elmulasztókért, hát 

a népet intővel, birsaggal, mikor 
g a es sok a dolog. Novemberben meg azt 
; van mar elég gyerek az iskolában bírság

A tanító így gondolkozik : megtettem kötelessé­
gem, a többi az elöljáróság dolga.

Ezen okok miatt aztán szeptember és október 
hóban nincs tanuló az iskolában, nem lehet a rend­
szeres előadást megkezdeni; november, december, 
január , február és március hóban sok a rossz idő, 
hiányos a ruházat, sok a beteg s így sok az igazolt 
mulasztás. Március II. felétől a vizsgáig ismét sok a 
;dolog, kell a gyermek otthon s így sok az igazolatlan 
»mulasztó.

Így nem lehet eredményesen tanítani.
Tálán a sok tanterv revízió helyett jobb lenne a 

beiskolázást tökéletesíteni előbb ; mert a mostani 
iskolalátogatás mellett a tantervűt eredményesen 
végrehajtani nem lehet.
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yen rendeletre hivatkozva — mint fürjes tanítónő — 
rí !;!-en csak ügy kérhettem !) kértem az iskolá­
ét. Ii.-gv 40 korúiul lakbéremét 200 koronára egé-

h'igy keresem elutaslftatotf. Ekkor a 
Zöttságii.OZ fordultam Ott azt kérdezték, 

az idézett rendeletét. Kit beküldtcm a -Ma- 
mcglclvlü szamát s így a • közigazgatási 

ra döntött.
iskolaszék sc'vhírezte meg a minisztérium­
ig,ízgatasi bizottság határozata 1910. évi 

.807: sz. a jóvá hag\ atntt.
jóit voiifai lakbérem. Ki is fizették azt 

is elsejétől l'aio. év fehr. Ili-dikáig, mert 
a meghalt s így most az -dtérölug« értelmé- 
Trdésvssc vált az éri lakbérem, 
szék egyezkedni akart, de én az egyezséget 
■igadtam el, hogy arra nézve határozatot sze- 
li"gv a megözvegyült tanítónő kapja-e m- 

lakbéret Ez ügyben döntés végett békés meg- 
Inrdviltimk a közigazgatási bizottsághoz, hőn- 

t tat zó határozatot kaptuk, 
ra. iskolaszék! elnöknek 038 101(1. számét 

mely szerint i/.v. Kjerecsenyi jvzsefné szül. 
Teréz tanítónő lakbére a 2lét?.'lő, 10. kőzigaz- 
szatrui határozatnak megfelelően kifizettetett, 

tanitémo fel is vette, mivel periig nevezettnek 
010. év fehr. 10-án, lakbére ügyében az 

IC akt. 2-án tartott jegyzőkönyve alap- 
döntései kéri.

Vegfiaiűrozul.
A közigazgatási bizottság az iskolaszéki elnök jelenté­

sének tói részét tudomásul veszi s egyben Erancsics 
Tv; .7 részére, mivel férje időközben meghalt, az 1037. 
évi 27 t.-v, 2. tj-ahan foglaltak alapján az 1968. ápril. 
22-dikén felvett javad.dini jegyzőkönyvben biztosított 
40 korona lakát r illeti meg.

Indokok :

1. Mert 1 Táncsics Teréz férje 1910 fehr. K>-án meg-

Sze

telt

mii
Szí

inert I Táncsics Tetéznek gyermeke nines ; 
ni--: t a g\ nlaji rk. iskolánál 4 tanerő van alkalmazva 
"o ■’ az OTT évi 27. t.-c. 2 §, értelmében több tnní- 

T. -<k„|ánái a tanítónők természetben való laká­
ét k g lakbérét a helyi iskolai hatoséig az 0*07. évi 

i.o. 2. Lab,an előírtaktól elf érői eg is rendezheti : végül 
. 10, rt •: 171 1916. tv és 2137 1910. k. h. sz. határozat 
7t >67. IV 1.0. sz. vall. és közökt. miniszteri rendelet 

le réz re mint terjes tani tói ölre hozatott, uz- 
é'ég.re ezek nem vonatkoznak.

1 -n v glularozatnt az azzal meg nem elégedő fél a 
. I -/ámított 15 napon beiül ezen bizottság utján a 

íz vallás- és közoktatásügyi miniszterhez meg- 
hbézhetl
v.át Ta'navármegve közigazgatási bizottságának 

Midim, 1910 december 14-dikén tartott illéséből 
Apponyi (/étit, főispán.

Ti rám nézve nagyon sérelmes határozatot meg- 
•ztei'i Odlú. év december 19-én.

. feiviihezesre 0311 jól. 12. a vallás- és közoktatásügyi 
-/.terűimtől a kővetkező rendelet érkezett.

ni : 1990 1911.

Tolnavármegye közigazgatási bizottságától. 
r iargv : M. kir. vadas- és közoktatásügyi miniszternek 
tóik rvi június 9-dikéit 10.581. szám a. kelt rendeleté, 
inc, . ./érint a bizottságnak in. é. december 14-en 3414. 
sz alatt hozott határozatát, mellyel özv. Kerecsenvi 
Jíizsehie szül. Erancsics Teréz gyvlaji rom. kath. tanítónő 
részére az 0308. évi ápr. 22-dikén felvett javadal mi 
jeg./' könyvében biztosított egy szobából álló lakást 
áin tat tt meg, az alapon, hogy a tanítónő férje időközben 
nteoiialt, az érdekelt tanítónő felebbezése alapján felül­
vizsgálat alá vette és azt a felebbezésre és az e tárgy­
ban 76867 ti 10. sz. a. kiadott rendeletre_való figyelemmel

megváltoztatja s kötelezi az iskolafentartó Iniköz-eget,
hogy a tanitónő részére a fenti rendek! ében rneg.i lapí­
tott lakbért és kertilletményt, vagy pedig 2 s/,,hn! ni és 
me! I ék h e I v is égek bol álló lakást és 1 ; holdnyt kert járadé­
kot továbbra is szolgáltassa ki, vagy ha azt évi lekli rrd 
óhajtaná megváltani, az esetben kiitv.ezi a mar m g la­
pított s a tanítónő áltál eddig é vezeti 2*" kor ■ jak- 
pénzt és 20 korona .'kertilletményt továbbra is niiigiizctni.,’

Az 10117. évi XXXII. t.-C. 2 $-:i g. n: 1 o'i
az isk'.'latönt.irtának, hogy több'tariitóv.il Mr ■ ok : mái 
a nőtlen tanítok és tanítónők természetben •. do ■ oat 
illetőleg lakbérét a törvénytől élté; •- módón is rendez­
hessék. Joga van ennélfogva a gyula.;! i~k-■ l.i-zeknek 
is arra, hogy Kvrecsenyi Jo/setite lakásv’sz.vu,■ r teile 
halála titán újból rendezheti, illetve a iérjhezmen..Ot.de 
előtt elfoglalt természetbeni lakást bocsássa rer Jvtkezé- 
Sére. Viszont azonban az említett ■ törvényszakasz <-u- 
pán az imént elmondottakra jogosítja fel az isi, dáicn- 
tartót, az d/erű/eg- szót nem lehet oh tágan magyarázni, 
hogy az iskolafeutafto a .természetbeni lakást esetleg 
dijlevelében helytelenül 4u koronával értekeit pt mi sz- 
szeggel is megválthassa. Ha tehát panaszos tarnt oi.-nck 
az eredeti természetbeni lakása rendelkezésére nem bo- 
csájtliató, köteles az isk* iafvntartn a 2éiu korona lakbért 
és évi 20 körömi kertilletményt részére annál is inkább 
megfizetni, mert arra a tanítónőnek már szerzett jóra ran.

Határozat.
A fentebbi miniszteri rendeletről az érdekelteket meg 

felelő további eljárás végett értesítem.
Szekszárdim, 1911. év július hó 12-dikén.

Apponyi Géza, 
főispán.

A nagvméltoságu vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ezen rendeletéből, azon reménnyel nyújthatjuk be a 
fenn említett memorandumot, hogy az mcghallgatta- 
tásra talál; s meglesznek mentve a tanítok és tanítónők, 
kik lakbérüknél az -eltérhiev« értelmében rövidséget szen­
vedtek, sok irkafirkától, meg hát valljuk meg, hiszen 
emberek vagyunk, sok-sok lelki keserűségtől is ; s nyu­
godtan élhetnek szép hivatásuknak.

Elemi énekoktatás vezérfonala.
Irta ; (köreire; Béla. X.

Tan.: Mit vettetek észre V Miben hasonlít a lágy c az 
á hangsorhoz X ?I

See. ; Aliban, hogy egyformán hangzanak.
Tan. ■ Es miben különbözik' az :i hangsor a I;

N V !
Sav. 

hangsor 
Tan.

c-től

Ih.gy az a rnélvebben hangzik, mint a lágy c

Vizsgáljuk meg azt, hogy az a hangsor harr::.da 
minő távolságra van az első hangtól az a-t d > Miken 
hangtávulsagra van á-tói h X > !

Nur. ; Egész hangiról távolságra.
Tan.: h-tól c, milyen távolság N VI
Növ. : Felhang.
Tan.: Hát á-tó! c milyen hangtávolsagra van KV!
Növ. : Egv egész es egy fé-lhangnyí távolságra.
Tan. : Tehát annyira van á-tói c, mint c-’vl milyen 

hang N ?!
Növ. : Mint c-től esz.
Tan. : Ebből az következik, hogy az á hangsor is mi­

lyen ? Kemény-e vagy lágy, N ? !
Növ. Lágy.
Tan. : Tudunk ám mi nemcsak a kemény hangsorból 

lágyat, hanem lágyból is keményet készíteni. Mit tet­
tünk a kemény. C hangsor harmadik hangjavai, hogy 
lágy lett X ? I

Növ. : Leszállítottuk.
Tan. : És mit kell tennünk, hogy megfordítva a lágy 

á hangsorból keményet készíthessünk__N V!
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likus tanító-egyesületek alapvető tanácskozásain, 
határozatain nyugodott. Hisztik. reméljük, hogy 
a módosított szabályzat csak mélyíteni fogja katho- 

' likus egyesületeinknek es országos szervezetünk­
nek a múltban oly sok eredménnyel érvényesült kö­
zős. megértő munkásságát. Ezért az Orsz. Katii. 
Tanügvi Tanács központi irodája tisztelettel kéri 
a katholikus tanító-egyesületeket, hogy a Magyar- 
országi Katii. Tanító Egyesületek Szövetségének 
alapszabály-tervezetére vonatkozó véleményeiket — 
ha még be nem küldtek volna— ezt rövid időn belül 
megtenni szíveskedjenek. Az Orsz. Katii. Tanügyi 
Tanács Központi irodája.

IRODALOM. MŰVÉSZET.
Jézus és a jó gyermek Oktató-könyv serdülő gyer­

mekek számára. Ara szép egész vászonkötésben i ko­
rona 20 iillcr. E kis munka olvasása közben szinte 
fájdalmas érzés fogja el az embert, miért nem volt 
olyan szerencsés, hogy e munkát gyermekkorában 
olvasgathatta volna ? Valóban, a szép, de nehéz 
problémának : aszketikus müvet adni a gyermek 
kezébe, remek, igen sikerült megoldása e mű A 
szerző — aki nevét szerényen elhallgatta — alapos 
elméleti theologusnak mutatja magát; az egyszerű 
oktatások nagy és mindig biztos tudásnak leszürő- 
dései. Azonkívül szerzőnk a gyakorlati theologiá- 
nak, az aszkézisnek szövevényes útjain is teljesen 
tájékozott ; mindig okosan, szerencsésen, biztosan 
vezet a józanság középútjain. S a mi öt aztán arra 
teszi hivatottá, hogy a gyermekek számára írjon 
aszketikus müvet, az a gyermeki szívnek, a gyer­
mek életének, egy szóval : a gyermek pszikológiájá- 
nak tüzetes és alapos ismerete. Egy szóval: ez a 
kis munka egy egészen kiváló theologusnak, aszké­
tának, pszikologusnak és pedagógusnak a műve. 
Szerencsés már a munka címképe : a gyermek Jézus 
kedves és komoly arckifejezéssel fordul az olvasó 
felé és ujjúval, a balkezében tartott tízparancsolat 
tábláján, jelentős nyomatúkkal a negyedik paran­
csolatra mutat. Éppígy nagyon helyes az egyes 
fejezetek különben oly egyszerű szerkezete : először 
a gyermek Jézus beszel, oktat, tanácsol, int, buzdít, 
vigasztal, lelkesít s azután az olvasó gyermek vála­
szol arra, amit Jézus mondott neki ; józanul, nem 
erőltetett, de okos hangon reflektál a hallottakra. 
Az «enfant terrible» egy mukkanását sem halljuk. 
Ezt a kis párbeszédet legtöbbször valami kis tör­
ténet egészíti ki, melyben a legfőbb eszme még egy­
szer konkrét alakban jelenik meg a gyermek előtt 
és egyszersmind a megszívlelésre erős nyomatékül 
szolgál. A munka tartalmilag felöleli az egész gyer­
mekkornak életszükségletét. Egy kis bevezető ok­
tatás után, melyben Jézus magának a könyvnek 
használatá ba nézve mond igen okos dolgokat, követ­
kezik 22 fejezetben a gyermek egész életére kiter­
jedő tárgyalás. Kezdődik a reggeli fölkeléssel és vég­
ződik a nyugalomratéréssel. A nap ezen két végső 
határa között mozog az élet és annak minden egyes 
mozzanata, az ott szereplő összes személyek és az 
ezekkel való érintkezés külön-külön rövid, de azért 
teljes megbeszélésben, eltárgyalásban részesülnek. 
Ahol szükséges és hasznos, szerzőnk beleszövi az 
imádságokat is. Rövid, de igen szép reggeli és esti 
ima, a Szentmise alatt végezhető kétféle áj tatosság, 
a boldogságos Szűzhöz a legszebb egyházi imádságok 
stb. találhatók, úgy hogy a munka imádságos könyvet

X • ; Kői kik emelnünk a lágy a hangsor harmadik

■ . Ha clebe keresztet írunk.
akkor cé-btil X ? I

\y.■ . Ce-bu'ii cisz lesz.
I .: Majd leírom nektek e-ig (írja) : a. h, cisz. d. é.
c i j ük ! R;:i!ta I (Éneklik).

M;he.' h .niit.'tt az a hangsor í-ig X ?!
; X kérnénv L hangsorhoz.

Tar : Es in:;hen kn V-itbozik a keménv C hangsor az
A-tói
■: ■ Sm

N ?!
• ; Abba: i h igv : keménv C hangsor magasabban
ik, mbit a kémem A hangsor.

Tarr. ; EzekI:iái levonhattuk azt a tanulságot, hogy a
keme< ■ r harmadik hangja két egesz, a lágy hang-
sor h.lirmadiK h mgiu cgv egész és egv felhangból áll.
Mit r N p !

Ihigs ham keménv és hány lagv hangsorról
volt e megiui rich a X !

X:/; ■. : Eíáctig két keménv esket lagv hangsorrm volt szó.
Tar: ■ Misiid ia ei X 1
Ni n . • Kente::iv C es keménv A.
Tar. ; A lag v hangs -rókát elmondja X 1
XlU j Lag', c és híg v á.
Tat Nagy . n sok hangsor van. Es minden egyes

kéméiív hangs(írnak eg-v-e^v lágy hangsor felel meg,
Azaz rninden kt tuenv hangsornak egy-egy lágy hangsora
van eí megfordítva.

A Magyarországi Katholikus Tanítóegyesületek 
Országos "Szövetsége. A magyarországi katholikus
'..minik országos bizottsága, mely a nagyméltósági 
püspöki kar határozatából képviseleti alapon 1896. 
évben megtartott 1. katholikus tanítói kongres­
szus-.n elfogadott szervezet alapján alakult meg s 
aZ'.ta nmnar a IV. országos katholikus tanítói kon­
gresszus: rendezte es tartotta meg, a múlt évben 
letárgyalt, s a hazai katholikus tanító-cgyesti 1 ctek- 
n.k es p ruknek hozzászólás vegeit megküldött 
alapszóoaiv-tervezet alapján új szervezetet nyer.
Az alapszabály.•-tervezet szelesebb alapokra fék-
téti ,a biz-ittsag és a tanács képviseleti rendszerét.
Ma már ez is keresztül vihető, miután a
legte■hh vgyhsizmi:•gyében szervezve vannak a
kath • •likus tani tói e gy csillétek s igv kiépíthető egv
telje.seri képvisjelet:: rendszeren nyugvó országos
tani* >) - egyesült.‘ií ciet. Az egyházmegyei ta-
nieó ■- egyesülete klói beérkezett vélemények, jelen-
.tekt<.-lenebb m< itásukkal, kivitel nélkül magú­
ke vái tettek a Tan;ié s által szétküldött javaslatot.
Ez ;jízt igazolja hei gy a képviseleti alapon szerve­
zett kon gr essz u s ál iül az egyes egyházmegyék sze-
rint kiküldött jj el ól t -1 bizottság javaslatára, a képvi-
setetben résztvett egvesiilctek tagjai sorából meg-
vakuvztott Orsz agos Bizottság és ezen Bizottságtól
meg1választott Tan ács a hazai katholikus tanító.
egyesületeket képviseli. Az Országos Katholikus 
Tanügyi Tanács központi irodája e képviselet 
alapjait szerves összeköttetést tart fenn a hazai 
katholikus tanítói egyesületekkel. Az országos bi­
zottság évi közgyűlésének tárgysorozatához az egy­
házmegyei egyesületek véleményei és indítványai 
évröl-évre bekérettek; a rendtartás, tanterv stb. 
munkálatokhoz az egyesületek hozzászólásai, javas­
latai. határozatai mindenkor hasonlóképen hekéret­
tek; szóval, az Országos Bizottságnak és a Tanács­
nak, valamint az öt evenkint tartatni szokott kon­
gresszusoknak munkája—minden esetben—akatho-
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nőtől A szent »vonásra vonatkozó utasítások és tanácsosnál abból az alkalomból, hogy öt a király
iktatások, valamint az igen rövid kis gyónási tükör a Ferenc József-rend középkeresztjével tüntette ki.oktatások, valamint az igen rövid kis gyónási tükör 
a legokosabban szerkesztettek. Sehol semmi túlzás. 
Minden oly világos, könnyű, egyszerű, természetes. 
.\h >1 a napi teendők az egész életnek, süt magának 
az elet befejezésének, a halálnak gondolatával kap­
csolódnak, ott az oktatás már kiterjed a gyermeknek 
jövőjére is A jókedvről, a bűnökről, a szüztisztaság- 
ról az istenes gondolatokról, a halálról szóló fejeze­
tekben Jézus a jó gyermeket a gyermeki élet hata­
rain túleső, de minden kereszténynek szükséges dol­
gukra oktatja. Az előadás könnyű, nyugodt, sehol 
sem affektált, világos, egyszerű. Sem az oktató jézus, 
sein a felelgetö gyermek nem esik az Ízléstelen 
érzelgősség gyarlóságába. Kedves, gyermekded a 
hantr” de azért komoly ; de nem fontoskodó. Nem­
csak ajánlani tudjuk e munkát, hanem minden ke­
resztény szülőnek és különösen a nevelő-intézetek 
vezetőinek a legkomolyabban szivükre kötjük, hogy 
minden gyermeknek adják kézbe ezt a müvet és 
szoktassák őket arra, hogy gyakran, minden nap ol­
vasgassák ; az intézetekben pedig fejezetenkint nyil­
vánosan fölolvastassák. Megrendelhető a Szent- 
István-Társulat könyvkiadóhivatalában : Budapest, 
Vili., Szentkirályi-utca 286.

Dr. Baló József budapesti áll. képezdei igazgató 
tolmácsolta a tanárok őszinte örömet és jókívánsá­
gait, amire dr. Nemenyi Imre miniszteri tanácsos 
meleg szavakkal mondott köszönetét.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Giesswein Sándor dr.-t és Dreisziger Ferencet öt évre 
(1916. szept. 30-ig) az Országos Közoktatási Tanács 
tagjává nevezte ki. A miniszter a kinevezett tanács­
tagoknak ez alkalommal eddigi közreműködésükért 
külön is őszinte köszönetét nyilvánította

Az érdem elismerése. A niagy. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Ferenczy Miklós szászvárosi 
kántortanítót a magyar nemzeti népnevelés terén 
szerzett érdemei elismeréséül az 1907. évi XXVII. 
t.-c. 4. §-a értelmében évi 200 korona személyi pót­
lékkal jutalmazta. Midőn a már 35 év óta a legponto­
sabb lelkiismeretességgel és fáradhatatlan kitartás­
sal működő valódi népnevelőnek gratulálunk, egy­
szersmind kívánjuk, hogy a még mindig ifjú erőben 
levő kartárs édes hazánk javára még soká tnunkál- 
kodhassék.

HÍREK.
Gróf Zichy Gyula pécsi püspököt, a Tanügyi 

Tanács védő-elnökét az évforduló alkalmából a 
katholikus tanítóság: nevében hódolattal üdvö­
zölte a Tanács elnöksége. Jóságos, atyai vezé­
rünk ez üdvözlésre a következő nagyjelentőségű 
választ intézte Giesswein Sándor dr.-hoz, a 
Tanács egyházi elnökéhez :

Méltúsagos és Fótisztelendö Pápai Prelátus, 
Elnök Úr! Az Országos Katholikus Tanügyi Ta­
nács elnökségének szives újévi üdvözletét, szerencse- 
kívánatait hátával köszönöm és szívből viszonzorn, 
áldásteljes s eredmériydús munkásságot kívánva a 
magyar keresztény kultúra lelkes harcosainak. 
Buzgó imában kérem az Ég Urat. hogy a magyar 
katholikus tanítói kert, mely a katholikus és nem­
zeti érdekek védelmében s munkálásában mind­
eddig kitartott, erősítse szent kegyelmével, hogy a 
viharos idők minden változása között is rendület­
lenül megállhasson azon az alapon, melyen nem­
csak az egyének, hanem az egész magyar katholikus 
társadalom java és boldogsága is íclépült. Fogadja 
Méltóságod és az egész tisztelt Elnökség őszinte 
tiszteletem nyilvánítását. Pécs, 1912. január 10. 
Zichy Gyula pécsi püspök, védő-elnök. '

A rakamaz-nyiregvházi egyházkerület tanítóköre 
az 1912. évre következő pályakérdést tűz ki: «Az 
iskolásgyermekek nyilvános szereplése nevelési szem­
pontból». A legjobbnak Ítélt mű pályadija 60 ko­
rona. Pályázhatnak az egyházkerületben működő 
tanítók és tanítónők. Az idegen kézzel irt pálya­
munkák lezárt jeligés levél kíséretében folyó év 
május 1-ig alulírotthoz küldendők. Nyíregyházán, 
1912. január 15. Petrovits Gyula apát-esperes-plébá- 
nos, tanítóköri elnök.

—- Dr. Neményi ünneplése. A Tanitóképzóintézeti 
Tanárok Országos Egyesülete népes küldöttséggel tisz­
telgett^ napokban dr. Neménvi Imre miniszteri

TÁJÉKOZTATÓ.
Tanulók a szentmisén. (Sch. H.j A katholikus iskola 

tanulói a téli hónapok kivételével minden reggel szent­
misét hallgatnak tanítóik vezetése alatt. Vasár- és ünnep­
napokon azonban a téli időszak alatt is szentmisére veze- 
tendök és a tanítók felügyelete alatt részt vesznek azon.— 
Helyettesítés. (IS. K.) Az állás október hónaptól ürese­
désben volt s ezen idő alatt ön látta ei a 111. osztályban fs 
a tanítást két hónapon át. Azt kérdezi, hogy ezért 
megilleti-e a betöltetlenül maradt állás jövedelméből 
helyettesítési díj? Igen, megilleti; kérelmezze annak el­
rendelését az egyházi hatóságtól, hogy ha az iskolaszék is­
mételt kérelmét elutasítaná. — Lakásbér. A lakásbért a 
törvény írja elő. 1910. év szeptember havától megilleti 
a törvényes lakás, vagy a 200 korona lakásbér. — Taní­
tók nagykorúsága. (M. N.) A törvény szerint a nagy­
korúság 24 év betöltésével jár minden állampolgárra 
nézve.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETEI.
D. M. A kérvényét intézze a vallás- és közoktatásügyi 

miniszterhez. Az iskolaszéki elnök hivatalból beterjeszti 
a kir. tanfelügyelőséghez. Melléklettel indokolja, hogy 
niiért nem kérelmezhette korábban a felvételt. — J. n. 
Áttettük a kiadóhivatalhoz. A reklamált példányok pót­
lását a kiadóhivatal intézi. — Sch. j. Miután a rét haszon- 
élvezője a tanító, ebből kifolyólag a rét gondozása, jöve­
delmezőségének fenntartása az ö érdeke és terhe,ha egyéb­
ként a díjlevél más módon nem rendelkezik. — Z. Ha nem 
lépett ki az egyesületből, akkor mint ny. tanítói megvá­
lasztható egyesületi elnökké. Az alapszabály ezt nem zárja 
ki. — L. L. Az egyezséget az előd betartani köteles. Az 
eljáráshoz levélben adtunk útmutatást. — B. Z. Ha a 
felvétel most történt, akkor úgy a fenntartótól járó fize­
tése után, mint ennek pótlásául járó államsegély összege 
után egyformán csak 5% vethető ki egyszersmindenkorra. 
Az 50% csak a korpótlék után, vagy az időközben emel­
kedő fizetésére vethető ki. Felebezze meg a kivetést azon 
az úton, a melyen a felvételt kérelmezte. — Sz. Csak egy­
házhatósági kinevezéssel. — B. J. P. Igen, kötelezhető az 
ismétlésük oktatására a tanítónő, de akkor az ismétlő- 
tanulók tanításáért járó díj öt is megilleti, mint a férfi 
tanítót. — M. A. 1. A magánosok által fentartott iskolák 
tanítói szerződés szerint megegyezés alapján alkalmaz­
tatnak. 2. Nem nagykorú. A törvény inté-'-Mcse az 
irányadó. 3. Igen, rendben.J
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PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK
A -utót. püspöki kar határozata kőte­
lezőnek mt" vonította a katholikus nép- 
1 - intézetek pályázatainak a »Nép­

névéin -ben való közzétételét

KIADÓHIVATAL :

Szcnt-lstván Társulat Budapest.
A kiadóhivatal főnöki» :

LOVÁSZ Y DEZSŐ.

Pályázati hirdetések minden egyes sza­
vának egyszeri közlése 6 fillér. Csakis 
azon pályázatok közöltéinek, melyek­

nek dija előre lefizettetett

\ Lipv! kérjük gondosan megőrizni. Pótlásokat számonként 30 fillér ellenében teljesítünk. 
C<akis azt a pályázatot közöljük, melyért a pénzt péntek délig megkapjuk.

esztergomi erseXi megye.

toron ttot

A váráxsúri

N'yitra megye) osztálytamtói 
hirde'írok. J.ivadamu 343 sor. a koz- 

államsegély. 20 kút. kerti! etmétiv. Likasa 
Ebiuridő nsrtuúr 24. Markovii!.

v; i_2

V 1912. év: 2-ik számában Zoncduna- 
ir.v m I hirdetett tani lói palyaza; tu»;e

::: tun közöi: kislóczi pályázat immár

Lath, osztatlan1 népiskolánál fétjhez- 
nieguresedeu tanít» i állásra, junua- 

hírdettet/'K. Jövedelme: 1900 kér bze- 
ttabny iskcilaítittíre, Lassnalípbói 56

SH kihSS 2 szoba, konyha, 2
pmet*. udvar közepén kút,

on zöldlsedre kertecs'ke eikfi-
Kát váüíbosi-n es hazafiasar
HM.-'»sokét ís es magaviseleté-

N -'s ta rti;ó előnyben részesül.
tanító 1Kákán zi at ne k meg ezen

rrdetíet ;k a nagysűri rom.
ni tűi .síi .óra szin:< n január
or,, 1 üi n^-s/e vágóit, kemény
i\ egy r ú torozott csinos szoba.
oszr. rarüllő-kai és a fii: is met­
1. vagy ta rói koa< S7< ily elonv-
iven a nrp 16*20 ú, s/íiíi sé-
folyamtxt vám ok az. i leiek es

izzani í ül den d ok. N í> g vs u r
‘-7,7> pU‘bános, várassűri és 

. IDO. 1 — 1
iskolán á! 1 kántor tanio: i állásra
í’r-zon :§j■-übai ó! adó lakáson,

' nincén, egy istállón,
hvf-de’m e : a.) A község' pérz-
minden!:iapi és isméijp lant­
en . 7-34 kor. b) 3 kai. hóid
j v# legehetési i g megvál-

beket ttra dalc r 
esti I. f misva:;p lyányok 
t'ila (nagy temt-tes 12 (or., 
•n/'ató versszakor.l ént 40 

! '■'■!. as • tgt nirúetrtsny Sv ii» ér, uradalmi alkalma-
zivias kétszeresét ! zet:«i jayd. leyyzőkönyv szerint 5 
kor. K U“rs osztatlan VI. osztályú mindennapi »'-= is- 
nt-rv 1 ■ , : na ti tanuani, kántori tceumle' vége/ni. Tatt- 
ny"1/v T:" •ar-. folyimodvartyok a csalió köz-csütörtöki 
piebánw:nvat:i!pi'_ mu-ttándók Ke. vagy hozzá kű’dendők 
eó A : Z-Z'ás fahr !-ét\ délelőtt 9 órakor tarra ti k meg. 
Szemévé# mrjoleitk előnyben részesiltetik. Az állás 
febr. 5-én elfoglalandó. Iskolaizék. 116 1—2

Egri érseki megye.
Jóhangú segédkántort keresek, fizetése: havi 30 kor., 

te'ies e.tatás, mosás és ágyneműn kívül. Csima István 
Törökszentmiklós. : tq 1_]

Erdélyi egyházmegye.
A gyergyóujfalui róni. kath. iskolánál (Marostizes) 

íiérfitaniiui adatra január 28-ig pályázat h tuet telik, 
javadalmazása tőivé: \ szent lakáson l ívül : u) Ál amse gély 
SbO kor. b) Hitíiözségti 1 SU kor. c) Kitz ség t< ! ö öl fenyőfa 
tbO kor. t.t szeseti 1ÜUÜ kor. Kötelessége: a msiostízesi 
Osztatlan iskola vezetése. ,1 g: ovi<7; falui nio aszók.

113 1-1
(iyőri püspöki megye.

A rábakeezöli (Sopron ni.) rom. kath. kántoriamtól 
állásra pályázat findet («Sík tanú ár 30-ig. Jav; da ma: 
Lakás kerttel 5 hold 1227 Oól szántóid cl. Father min­
den tnagámíhheiye! bíró gazdah; zaspat után >/« mérő 
bti/a. a többi gazdapár. zsellér, cseléit házaspár után '/< 
mén) rozs Községi pénztárbeli 186 kor., szent misék 
után és stóla címén 112 kor, párpénz 24 kor., állam­
segély 336 to- Plébániáhivatal, Beled. H 5 1—2

A szarvkői ISopron itt.) -SKolas/ék osztálytanítói állasra 
január 23-re [ .mámtól hirdet. Fizetés: 1000 kor., bú­
torozott szoba, kert járat dóság heveit téli fines. A? állás 
‘február 1-én foglalandó el. Az iskolaszék. 10S 1 — 1

Kalocsai érseki megye.
Egy intelligens róni kath. tóhang ti segédet keresek, 

tüzetese: agyi en ű, mosás és világításon Műi! teljes el­
látás és 30 kor. hávonkim. Topolya, tBács m.) Príly tojás 
tokán tor. os 1—2

Kassai egyházmegye.
A zétényi (Zemplén m.) rém. kath. káfltörtaní'ói 

állásra a/ e.nbbt pályázat eredméiytelmsi ge miatt toló! 
pályázat hirdeiteok. lavadain ázás : II10 kor. Bc vehhet 
á-vi e lap ti.tbi évi 50. szamában. A választás január 

JO un lesz. Kérvények a zemplénbotyi plébániára eim- 
zfendok. ' 99 | _ 1

A tarezali rőm. kath. iskolánál szervezett harmadik 
tanítói, t-gv i.t'ai s» gcd-rtimori Blontás javrda'n azasa : a 
Hitközségtől évi 31S ki r. fizetés, 20 kor. kert; otléfc, 200 
kor. lakasp/tíz, a nzetéseek 10Í.0 koronáig való kiegé­
szítésére 6s2 kor. államsegély kérelmezte tett, A tanítói 

kántori oklevéllel ieís/ere:t pályázati I érvét yck ián. 
27-ig a tarezali rom. kath. plébán a: hiva'aihoz bekül­
dendők:, a válasz';;# január 2’8-an fog megejietri. Csakis 
lat. szert, k.-rh. tanítók pályázhatnak. ' 89 1 — 1

A vékei (Zemplén in . rom. kath. kántorta ni tói állásra 
az előbbi pályázat eredményit lensége miatt újból pályá­
zat hirdetteuk iavadaimazás 1660 kor. Bővebbét lasse 
lap mull évi 50. számában. A választás január 30-án 
lesz. Kérvények a zemplénbotyi plébániára cm. erdők.

110 1—1
‘Nyitrai püspöki megye.

I5F Okleveles róm. kath vallású helyettes tanítónőt kere­
sek azonnali belépésre. Fizetése: havi 70 kor., természet­
beni lakás és fű;és Helyettesi és székhelye: Vágegygos 
(Trencsén no) Érdeklődök megkeresésedet Buyovsiky 
Jánosné, Csaczára címezzék. Tót nyelv ismerete szükséges.

93 1—1
Pécsi egyházmegye.

Geresd fiókközség oszt. tanítói állására pályázatot 
hirdetek. Javadalma: 900 kor. államsegély, 100 kor._a
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:i:iségi pénztárból. Lakás 2 szobával, konyhával és 
::-i vi-egekkel. S m1 hasábra, amelyből a tanterem 
:s Kertv.íhs-tg 10 kor. Kötelessége: az I. 11.

. vezetése., valláserkölcsös ói hazafias nevelés, tem- 
. mi -és kör menetes alkalmával felügyelet, ismétlő isko- 

, e ;vis r •.■szenek tanítást, a ká ituriakhau segéd kezes, 
• avli.ti. t.miiótgyesnletbe belépés. Tannyelv ma- 

r, tie a német nyelv tudása is kívánatos. Pályázati 
: r;v le! i január _?$.. választás j intiár 30 Az állás azonnal 
It1 :>11;i■ ■. Kérvények alulírott címére küldendők.

■ I. ti-, I "Uranva m.) hebhald ímJos pl eb., isksz. elnök.
VI 1-1

Pályázat ágyfirüfűi rám; kath. kántortanitói állomásra. 
111 • deine: iUÍH.i sor. államsegéllyel, tisztességes lakás. 
K temiei a díj évéi szerint. Határidő január 31. Folya- 
m .leányok alulirounák küldendők. Ibafa (Baranya m.j 
R ■ ■ in Ferenc h. pléb., isksz. elnök. 94 1—1

Rozsnyói püspöki megye.

A gümörpéterfalai úionnan szervezett községi iskolá­
nál ru.,1. kain. kamonanítői állasra t á'yázat hirdetietík. 
Javadalma: községtől 100 kor, a többi államsegélyből 
akr or, mikor engedelyezietik. Elmaradásáért az iskola­
szék felelősséget nem vállal. Kötelessége: a folyó iskolai 
évben osztatlan iskola vezetése, ismétlők tanítása, az 
egész plébánia területén a kántori teendők végzése jún. 
5-n; stóláért, azután a kántori pírbérért. Lakása: jún. 
5 ij szoba, konyha, kamrából álló parasztház. Pályázati 
hiiáddö jan. 28. Választás jan. 30. d. u. 2 óra. Kan tori 
pr ba miatt személyes megjelenés előnyös. Közs. Iskola­
szék. G imörpéterfala, u. p. Ajnácskö. 97 1—1

A kisgergei kántortanitói állásra január 30-ra pá­
lyám' hirde ictik. Jövedelme: készpénz, föld és párbér­
ben 100J kor Van kényelmes új lakása és házi kertje. 
Az. áili» azonnal elfoglalandó. Kérvények Suskeoy Ferenc 
plébánoshoz, Litke (N’ógrád m.j intézendők. 92 1 — 1

Az uraji (Qömör m.) rom. kath. osztatlan vegyes 
elemi issouhoz az iskolaszék okleveles kántortanitói 
keres, javadalma : Párbér váltság címén a községtől 560 
kor. 1 Lírángoztatásért 100 kor. 2 hold 636 Döi szántó­
föd 1 hőd rét. 4 drb. szarvasmarha legelteti-. Series és 
liba tartás tetszés szerinti szambán. 12 méter tűzifa be­
szállítva. A fizetéskiegészités címén eddig élvezett 128 
kor., landijpótlás címén élvezett 17$ kor. s esetleges kor- 
pó'le-;i államsegélyért a hitközség folyamodni fog. Te- 
ntete-' stólából, a jövedelmi összeírás szerint átlag 14 
kor. Két szoba, konyha és kamrából álló lakás, istálló, 
óla. és kert. Tartozik a mindennapi és ismétlő-iskolások 
oktatását ilátni. Kötelessége évenkint a nép és párbér 
ö-sleírás. Isteni tiszteleteken orgonái. Ünnep és vasár­
nap Aon s előtte való délutánokon a litániákat végzi 
rendes időben. Reggel, délben, este és temetések alkal­
mival harangoztál, az utóbbiért külön díjazást kap. 
A pályázó okleveles tanítók kellően felszerelt kérvényü­
ket január 27 irr az alulírotthoz címezve küldjék be, 
anHy napon délelőtt 9 órakor a választás meg fog ej­
tett;. A nvgválasziandott állását, lehetőleg azonnal 
ke. , hogy elfoglalja. Személyesen megjelenők előnyben 
részesülnek. Az utazási költségek megtérítésére, csak a 
megválasztandó!! számíthat esetleg. Szentsmion (Gö- 
m e- m.). u. p. Felsőhangony. Szkaupil József kiérd, 
esp -res-plébános. ' 90 1 — 1

A bárkái rom. kath. kántoriamtól állomásra pályá- 
za! hmd -ttetik. javadalma : Államsegély taidijkárpóf'ás- 
sai S76 kor. Földhaszonbérletből 220 kor. Pirbérváltsá- 
gen 3j kor. Stíla 50 —60 k >r. 12 m tűzifa beszállítva. 
Ost vasütésért 12 kor. Búcsú litánia pénz 10 kor. Esetleg 
komőtlek. 4 dra. szarvasmarha és tetszés szerint sertés- 
lege! i. Iparkert használata. Van kétszobás lakása, konyha, 
elesvanra, melléképületekkel és nagy házi kerttel. Vá­
lasztás, énekp-óba január 30. délelőtt. Az állás azonnal 
e foglalandó. Személyes megjelenés szükséges. Kérvények 
\tj ry imre plébánoshoz, Barka u. p. Dernö (Gömör m.) 
küldendők. 103 1—1

Szatmári egyházmegye.
A «Népnevelő» 1. számában láposbányai rom. kath. 

kántoriamlo, állasra vonatkozó hirdetés január 31-ig 
meghusszabbittatik. iskolaszék. Lu4 1—1

Székesfehérvári egyházmegye.
A vértesacsai r ím. kath. segédkáni >r:aii:n'-j áfásra 

az elődue-; saiuortannővá történt fnetvá'asnáta folytan 
pávával hi tettet K. Javadalom : hitközségtől kész pénz­
ben 3C0 kor., kerti let meny 29 kor,, kántort;: nit-unáJ 
élelmezés 4>HÍ kor. értékben, bú orozott szoba iüléssel 
és takarítással, államsegély 320 kor., összetett 1 lö/u kor 
Kötelességei: egy osztályt tanítani, a kántorait, bah se­
gédkezni és helyettesíteni. Csak németül tudok pályáz­
hatna <, Ez év folyamára oklevél nélküliek is megváÚ sz­
tatnak m is pályázó hiányában. Pályázatok pl él: á ma- 
hivatal, Vértesacsa küldendők. Választás február 2. 
Iskolaszék. 115 ! — 1

Szepesi püspöki megye.
A «Népnevelő» múlt évi 52. szám; ban zázriva-rásztoky 

(Árva m.j völgyi tanítói állomásra hirdetett paiyazat 
ideje meghos-zabbiltatik felír. 1-ig. 1(9 1 — 1

A zábidói (Árva m.j róm. kath. tanítói állas még 
mindig üresedésben van. A pályázati határidő j'cbr. hó 
4 ig meghosszabhíttatik. A kérvények a kér. tanfelügyelő 
úrhoz jablonka (Árva m.) küldendők. Bővebbet a «Nép­
nevelő» 51/1911. számában. 112 1—2

Érd,isi |u. p. Nagvhársas, 'Szepes ni.) rom kath. 
kántortanítói állásra febr. 4-ig pályázatot hirdetünk, jö­
vedelme : 1000 kor., törvényes lakás Jó hallá ú, orgo­
náim tudó tanítónők is pályázhatnak. A tót nyelv isme­
rete szükséges. Az iskolaszék. í IS 1—2

Szombathelyi egyházmegye.
A zalaszentlörinczi kántortanitói állásra pályázat hir- 

dettetik. J t vadalma: 100 kor. h tközségtői, 900 kor. 
államsegély. Igen szép lakás. Törvényszerű kert termé­
szetben. 3 sz-kér tűzifa. Mintegy 14 pnzs. mérő rozs, 
karc-gabna. Stóla. Kötelességei di|levélben. Választás 
január 23-ín. Személyes megjelenés kéretik. Kérvények 
az egervári (Vas in.) plébániahivatalhoz küldendők.

65 2-2
A nemesbődi osztálytanitoi állásra a f. é. január 14-i 

számban hirdetett pályázatra senki sem jelentkezett. 
Azért ugyanazon feltételek mellett január ?S iki határ­
idővel a pályázat megújíttatik. Sommer János, isksz. 
jegyző. 114 1 — 1

Váci egyházmegye.
Jóhangú segédkántort keresek havi 30 korona fizetés, 

teljes e.iatis (m kis és ágyneműn kívül), gyerivajóve- 
delent $—10 kor. Külön szoba harmóniummal. Kiskun­
félegyházán. Ulrich Antal, főkántor. SS 2—2

Veszprémi egyházmegye.
A háromfai (Somogy m.) róm. kath iskola egyik 

férfi oszt. tanítói állására pályázat hirdetietík. Eizeuse: 
államtól 40 >. iskol iszéktö! 600 kor., kertpótlék 20 kor., 
egy kis bútorozott sz >ba, téli fűés és tisztogatás. Okle­
veles férfitanítók kérvényeiket fián fi József esperes-p’é- 
bános úrhoz küldjék Hárottiíara. Pá yazati határidő 
jauuár 27. Az állás február 1-én elfoglalandó.

70 2-2
A sörnye-pusztai róm. kath. uradalmi iskolához júl. 

1-ig tanító, vagy tanítónő kerestetik. Fizetés: teljes el­
látás, bútorozott szoba és havi 40 kor. Esetleges irodai 
teendőkért és privát tanításért külön díjazás. Belépés 
azonnal. Esetleg véglegesítésre számíthat. Ajánlatok bi­
zonyítvány másolatokkal. Sörnyei téruradalom, poPa 
Somogvsárd, kü'dendők. 102 1 — 1

Pályázat a nemesvidi róm. kath. osztálytanítói állásra. 
Javadalma : 1009 kor. törzsfizetés, 20 kor. kertiiletmétiy. 
Egy bútorozott szobi fűtéssel, tisztogatással. Köteles­
sége díjlevélben. Csak nőtlen, okleveles férfitanítók pá­
lyázhatnak. Kérvények január 28-:g a nemesvidi plé­
bániai hivatalhoz (Somogy m.) küldendők. Állását azon­
nal tartozik elfoglalni. 117 1 — 1
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.r es anyagi he ze ben van. ♦ nfíip-:ni Ti"1 : Icanodx.mxát ez évi március ♦
'iT > irorhea egyesül

> ezv ú' 6. sz. al
et ehmssege 
i, a Tanító-

♦♦♦
J Li ü L,

. . r-ve-u éti titkán hivatalba. A pá- 
- Eneiesen bbonviija szélesíi városi

; ; i: , s melegséget. szűk anyagi helyzetéi. 20
„ . - .. . s.: ze’éseack tényét es idejet Későn érke-
t i ■ . -■ I; fei nem szert1'.! folyamodványt az elnök-

„• • vesz tekintetbe. E 100 koronát, mint az ala- 
rv-. i: ■- ’.'.Msének :otJ. évi kamattá-, a «Székesfővárosi 
Li ni- ■■■ . « és vvonők Erzsébet kiráyné bettgstgíiö ala- 
nov.i'v. - inak xvüttó és kezelő bizottsága ajanlatara. az 

annak a pá várónak i'é.i oda, aki betegsége 
es anxag; he'xzete rniaLt legjobban rászoiult » segítségre. 
A Mim D rothea egyesület nevében: Ózv. flench 
AVz-i ő ! lei nők. 96 1—J

A Pé erfy tanítványok alapítványainak 25f5 kor. tő­
kéié ut.tr. /u/2, március IS-á'i esedékes évi kamat élve­
zetére alulírott egyesület pályázatot hirdet. Az alapító 
level éré tűében az alapítványi segélyt csak olyan nő- 
•olvamodú nyerheti el és pedig vattásra, nemzetiségre, 

és tanulmányainak minőségére es tartamára, vagy 
tekintet nélkül (akár különben is tagja a 

Mária Dorothea egyesületnek, akár rém), aki az alábbi 
intézetek egv.kéb-n," nevezetesen: a) A m. kir. állami 
Erzsébet Nőiskolában (előbb áll. elemi és polgári iskolai 
tani tőr őképző-intézet) VII. kér., István-út 03 sz. s. b) Az 
ország1 -s kis iedóvó> egyesület képző-intézetében, Vll. kér., 
Szegényháztér 7. sz. a. c) A Erőbe, féle nőegyesület kisd_ed- 
óvó képző-intézetében, VI. kér. Bajza-u. 27. sz. a. (előbb 
X'. kér.,Széchényi-téren), végűi d) A m. kir. állami minta* 
ra ztanoda és rajztanárképzői mézeiben, VI. kerület, 
Andrássv-út 71 sz. a., mint rendes, vagy vendéglátogató 
növendék Péterty Sándor tanárnak tanítványa volt és 
ezt hiteles bizonyítványokkal igazolja. Az elaggott, vagy 
munkaképtelenné vált, vagy nagy anyagi szükségben 
szenvedő és különösen a tanítással és neveléssel tényleg 
foglalkozott tanítványok előnyben részesítendő!?. A kellő- 
kénen ‘felszerelt bélvegtelen folyamodványok 1912. márc. 
1-ig küldendők a Mária Dorothea Egyesület elnökségé­
hez címezve, Budapest, Vili., Orczy-út 6. sz. alá. 
A Mária Dorothea hgyesö'e» nevében: Ózv. ti er ich 
Káro'rnf alelnök. Radnai Jenöné titkár. 95 I — 1

ÜNNEPI DALOSKONVV
’ ■ ■ -. 4 I i:t:ú gyermekkar, nagyi ób fiúk v. leá-

. -c--' X k- zeh: márciusi rs minden egyéb 
ánfepélvekre vonatkozó dalokkal. Ara 3 kor.

.7: vegyeskarra (4-/ . I .1Május
királynéja, -ág-dal rek egv óávonásb n 6 kor. Kap-

KÓNTOR ELEK i .:-:ő. Budapest,
—-—I il , r [ 1!í,' I'.-!i 1 4a :cr i — i : r—t

MARCIUS15
. 1 Március 15. 

Az öreg honvéd. A h

Pásztor József Bitet pest, 1. .-er., Ecfervsri-

45x60 cm. nagyságban rendkívül 
tartós, ólmozott acél bádoglemezből, 
fehérzománc alapfestéssel, fekete 
nagybetűs felirattal, az itt látható 
mintarajz szerint színes magyar cí­
merrel ellátva darabonkint 15 ko­
ronáért megrendelhetők. ::::

A SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT
kőnyvkiadóhivatala és könyvkereskedése részv.-társaság.

Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28/B. szám.
Bármelv más felirat jutányos áron megrendelhető. 278

ISMERI-E MAR ÉS 
HASZNALTATJA-E MAR

az új rajzfüzeteket?
Természeti és használati tárgyak ábráiból, 
fokozatos tanmenet szerint, 12 füzetben 
összeállította Nagy József. Egy-egy szám 
ára 10 fillér, tanítóknak (vegyesen is) szá- 
zankint K 7.—. Tetszés szerinti mennyiség 
rendelhető. Mutatványsorozatot «vezérfonal­
lal» 1.30 korona előleges beküldése esetén 

52—2 (bélyegekben is) bérmentve kíild a kiadó:
HOROV1TZ ADOLF NAGYSZOMBAT.

Legjobb népiskolai daloskönyv a

„KIS MUZSIKUS“!
100 gyönyörű magyar népdal iskolai szöveggel. 
2 gyermekszólamra. Az «Orsz. Kath. Tanügyi 
Tanács» által appróbálva. 1 — II. füzet ára 1 kor. 
60 fill. Kotta nélkül a falusi gyermekek részére 40 fill.

• • Megrendelhető a ••
SZENT ISTVÁN - TÁRSULATNÁL
(Budapest, Vili. kér., Szentkirályi-utca 28. szám.)

Stephaneum nyomda r. f. Budaprst, VHh ^■zpntk irálvi-ntra


